

聖經的奧秘 (二)

讀經：以弗所書第三章 1 至 11 節：「因此，我保羅為你們外邦人作了基督耶穌被囚的，替你們祈禱。諒必你們曾聽見 神賜恩給我，將關切你們的職分托付我，用啓示使我知道福音的奧秘，正如我以前略略寫過的。你們念了，就能曉得我深知基督的奧秘，這奧秘在以前的世代沒有叫人知道，像如今藉著聖靈啓示祂的聖使徒和先知一樣。這奧秘就是外邦人在基督耶穌裡，藉著福音，得以同為後嗣，同為一體，同蒙應許。我作了這福音的執事，是照 神的恩賜，這恩賜是照祂運行的全能賜給我的。我本來比眾聖徒中最小的還小，然而祂還賜我這恩典，叫我把基督那測不透的豐富傳給外邦人。又使眾人都明白，這歷代以來隱藏在創造萬物之 神裡的奧秘，是如何安排的，為要藉著教會使天上執政的、掌權的，現在得知 神百般的智慧。這是照 神從萬世以前，在我們主基督耶穌裡所定的旨意。」

聖經這一本書，是講到 神永古隱藏不言的奧秘。再看羅馬書第十六章 25 至 26 節：「惟有 神能照我所傳的福音和所講的耶穌基督，並照永古隱藏不言的奧秘，堅固你們的心。這奧秘如今顯明出來，而且按著永生 神的命，藉眾先知的書指示萬國的民，使他們信服真道。」這本書就是把 神的奧秘顯明出來，讓人知道明白 神歷世歷代所隱藏的奧秘是如何安排的。聖經不是講猶太人的歷史，也不是用作文學的名著，也不是講宗教的教義或福音救恩的消息，這救恩僅是 神整個計劃裡的一部份。神整個的計劃，是 神創造宇宙萬物裡的奧秘，是歷世歷代隱藏在祂裡頭的，是怎樣安排的，這本書就把它完全地說明出來。所以查考聖經，若能完全明白 神全部的計劃，就能把 神的道傳得完備。歌羅西書第一

章 25 至 26 節：「我照 神為你們所賜我的職分作了教會的執事，要把 神的道理傳得全備，這道理就是歷世歷代所隱藏的奧秘，但如今向祂的聖徒顯明了。」這是 神給整個宇宙所有的計劃，在萬世以前，在基督裡所定的旨意。祂的計劃沒有向人說明，是藏在祂的裡面，這萬世隱藏的奧秘。等到發表出來，神藉著聖靈告訴祂的使徒和先知，就不叫做奧秘，便是啓示。不過 神所說出來的方法很特別，是這裡一點，那裡一點，命上加命，律上加律。並不是一下就平鋪直敘地說了出來，所以我們看了是很難懂的，必須要找著線路，找著要點，然後一拉就出來了。若不加以整理，只能看出猶太人的歷史、主耶穌的故事和做人做事的道理，這樣就是從表面、從字句所看出來的。只有深入，才能摸著隱藏的奧秘，所以我們要深入地查考 神的奧秘。以弗所書第一章 4 至 5 節：「就如 神從創立世界以前，在基督裡揀選了我們，使我們在祂面前成為聖潔，無有瑕疵。又因愛我們，就按著自己意旨所喜悅的，預定我們藉著耶穌基督得兒子的名分。」第 9 至 10 節：「都是照祂自己所預定的美意，叫我們知道祂旨意的奧秘，要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上地上一切所有的，都在基督裡面同歸於一。」所以我們要知道整個是叫永古隱藏不言的奧秘，若細細地查考起來，共分為十二個，上次已經略略地提了一下，這是錯綜複雜，各有各的專題，各有各的路線，但是又是互相聯合的，成為 神整個計劃的藍圖。

神的國度和祂的旨意：主耶穌要在天上設立一個國度，我們禱告的時候，主禱文說「願你的國降臨」，但不是降臨到地上，地上的國是暫時的，而主的國是永遠的。彼得後書第一章 11 節：「這樣，必叫你們豐富富地得以進入我們主救主耶穌基督永遠的國。」所以 神永遠的國不能在這世界建立，因為這世界是物質的世界，是暫時的，是要過去的。這世界是在時間裡，有起頭，也有末了，這世界的物

質能源有消耗完竭的一天。因為人口是幾何的數字增加，而物質能源卻是日漸減少。據說不待五十年以後，就是二十年就大有問題了，就是以現在的兒童與現在的青年一代所生的兒童，到那時都成家立業了，又有這麼多的家庭擁擠到這個社會，就是住的房子也大有問題，這是必然要來到的情勢，由此說明聖經的道理是非常的實際——「這世界」必要過去。哥林多前書第七章 31 節：「用世物的，要像不用世物的；因為這世界的樣子將要過去了。」

所以聖經裡講主耶穌的國，不屬於這國。約翰福音第十八章 36 節：「耶穌回答說：『我的國不屬這世界；我的國若屬這世界，我的臣僕必要爭戰，使我不至於被交給猶太人。只是我的國不屬這世界。』」可見耶穌的國是屬那世界。路加福音第二十章 34 至 36 節：「耶穌說：『這世界的人有娶有嫁，惟有算為配得那世界，與從死裡復活的人，也不娶也不嫁，因為他們不能再死，和天使一樣，既是復活的人，就為 神的兒子。』」由這節聖經更清楚地說出「那世界」是 神的兒子們所去的地方，而且說明 神的兒子和天使一樣，不能再死。他們是永生、永遠活著的，是靈性的身體，又不娶又不嫁，沒有小家庭制度。而我們現在有男有女，組織家庭，生兒養女，便成了一個極大的奧秘。

因為 神開創世界最終的目的，是要到那世界，到 神永遠的國裡。主說：「人若不重生，就不能見 神的國」，人若不是從聖靈和水生的，就不能進入 神的國。聖經也多次說到諸天、諸天掌權。我們看但以理書第四章 26 節：「守望者既吩咐存留樹不，等你知道諸天掌權，以後你的國必定歸你。」神的國是諸天掌權之國。再看哥林多前書第十五章 24 節：「再後，末期到了，那時，基督既將一切執政的、掌權的、有能的都毀滅了，就把國交與父 神。」將來就是國度的實現。啓示錄第十一章 15 節：「第七

位天使吹號，天上就有大聲音說：『世上的國成了我主和主基督的國；祂要作王，直到永永遠遠。』於是國就出現了。

神不但要國，祂還要家，才有今天的教會。提摩太前書第三章 15 節：「倘若我耽延日久，你也可以知道在 神的家中當怎樣行；這家就是永生 神的教會、真理的柱石和根基。」約翰福音第十四章 1 至 3 節：「你們心裡不要憂愁，你們信 神，也當信我。在我父的家裡有許多住處，若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去；我在那裡，叫你們也在那裡。」神有一個家在天上，祂還要有許多的兒子。希伯來書第二章 10 節：「原來那為萬物所屬、為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裡去。」神是天父，所以祂要許多的兒子，若沒有許多的兒子，那就不能成為天父。人也是一樣，沒有結婚生兒子也不能稱為父親。神是原有獨一的真 神，祂生了一個子，是屬天的，在榮耀裡屬靈的。祂也是惟一的獨生子，不能變許多的兒子。祂若要許多兒子進榮耀裡去，就必須要想一個特別的辦法，因為要有一個家，並且還要成為國，可是在那永遠的世界裡，又不娶，又不嫁。所以祂就要造這世界，從這世界裡造人，讓人藉著這個世界生養眾多，成為祂的兒子。人就在萬世以前被 神計劃、安排好了，神要眾兒女進到那世界，成為一個國。這是所有關於國的問題，家的問題，個人的問題，神設立將來永遠的國，天上的全家。以弗所書第三章 14 至 15 節：「因此，我在父面前屈膝，（天上地上的各（或作『全』）家都是從祂得名）。」在天上是全家，地上是各家，即地上各處的教會，將來在天上集合起來而成全家。許多兒子是怎樣集合起來而成為全家？這些兒子是一代一代怎樣生出來？所以聖經裡解釋 神這一個奧秘的計劃。神就在「這

世界」造人，讓人有男有女，可以生養眾多，「這世界」的人就有娶有嫁。神不僅只造「這世界」，而要安排好，使神的眾子從「這世界」進到「那世界」。神在「這世界」造人，作祂的兒子，亞當是照著神的外形造的，所以人不過是兒子的外殼。直等到耶穌基督來了，神計劃，讓人生養眾多，遍滿地面，然後將祂兒子的種子裝在每一個人的裡面。因為「一粒麥子若不落在地上死了，仍舊是一粒，若死了，就結出許多子粒來。」耶穌就用這一個方法把祂的生命分了出來，裝在每一個人的殼子裡面，神就藉著聖靈孕育，在「這世界」裡操練他們，磨成祂兒子的模樣。羅馬書第八章 28 至 30 節：「我們曉得萬事都互效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。因為祂預先所知道的人，就預先定下效法祂兒子的模樣，使祂兒子在許多弟兄中作長子。預先所定下的人又召他們來，所召來的人又稱他們為義，所稱為義的人又叫他們得榮耀。」這裡所說的效法不是我們主動地去效法耶穌，乃是被動地磨成，是萬事互效力，把我們磨成祂兒子的模樣。神要許多兒子到「那世界」進榮耀裡去，就先在「這世界」裡磨成、塑造成祂兒子的形像。

我們今天所遭遇的萬事就是神要來磨練我們，要把我們磨成祂兒子的模樣——以耶穌基督為標準。祂把祂的生命放在我們裡面，再讓萬事互效力來磨練我們。另外神還要教育我們，要將我們教育到祂所需要的目的——成全完備，毫無缺欠。要達到這樣的標準，要成為聖潔無有瑕疵，因此神就在這世界預備了一個工具，用以專門來磨練我們，那就是撒但——「這世界」的王，它是專門試探人的。就是主耶穌受浸以後被聖靈引到曠野，也接受魔鬼的試探。所以我們信了主以後，一定要遭遇著許多的試探，因為這是神所允許的，神所安排的。這世界是神兒子們受訓練的場所，是神的育兒所，

是 神兒子們受教育的學校。祂訓練我們的心意有多方面，要我們懂得如何作兒子。在這世界我們每一個人都有父母，我們都得經歷作兒子。但是這世界父親與兒子的關係是暫時的，將來真的父子關係是我們與 神在永遠裡的關係，到那時就是定型的。神的計劃是非常周密的，祂惟恐我們作兒子作不好，祂不但使我們生養眾多，預備許多的兒子殼，神還要我們真實地經歷作兒子的實務。等到我們作了父母，有了子女，又受到更深的教導，懂得為父的心，對兒子是如何的盼望，使我們每一個人都懂得父親的心意，這實在是個奇妙的奧秘。

舉例說，神給我生養了小女孩，我自己知道為父的心。有一次，小女孩生了病發高燒，小臉通紅，那時我只有抱著她團團轉，巴不得我能代替她，將病加在我的身上，因為我受得了，她受不了！看她那樣的痛苦，真的實在想要替代她。這就是主耶穌為什麼要來到地上替我們釘在十字架上擔罪的奧秘。這種替代的心，惟有作了父母、懂得為父之心才明白，作兒子是無法體會的。因此，神要我們更深一步地懂得在永遠裡為父的心。

再說在這世界裡為什麼要有夫妻呢？在天上永遠裡又不娶又不嫁，為什麼在這裡要有婚配呢？在這裡妻子和丈夫的關係是暫時的，而教會與基督，將來在天上的關係是永遠的。不只於此，神還要給我們五倫的經歷——君臣、父子、夫妻、兄弟、朋友，都要在地上經歷一次，但在永遠裡都是我們與基督所需要的關係。藉此要我們在這世界暫時地經歷，以便將來使我們在永遠裡成全完備，毫無缺欠。所以 神造這世界，等到 神的兒子添滿了，一切的計劃完成了，所有的旨意都預備好了，這世界就過去了，一團火就毀滅了。那時我們都到那世界，進到榮耀裡去了。

在這世界，神也要我們有國家，各部門都有執政的、掌權的，也是藉此訓練我們到天上去執政掌權。這些都是在這世界暫時經歷的，而在那世界是永遠的、定型的。神還要我們每一個人都有家，不僅是父母、妻子、兒女，還要有弟兄，我們在地上知道一個家應該如何和睦相處，我們在地上的家是暫時的，天上的家是永遠的。在地上的家又分為兩種，一種是我們個人肉身裡的私家，另一種就是我們的大家庭——教會。我們在私人的家裡好像是經歷初級班，到教會大家庭裡，是經歷高級班，等到這兩個家都畢業了，才能進入天上永遠的家，去正式過家的生活。所以在這裡的經歷是分了許多的階層，我們將聖經一一查過以後，就知道歷世歷代隱藏在創造萬物之神裡的奧秘，是如何安排的。而且神的計劃安排，是非常智慧，祂將這世界安排好了，為的是要我們在這裡成全完備，毫無缺欠，然後把我們帶到那世界，將這暫時裡一切的訓練，都變成永遠的、定型的。

當我們明白聖經，有一件事是非常好，就是你今天在地上，無論是在家庭、社會、國家、個人，所有的遭遇、經歷，都有永遠的意義，你得到每一件的事情都有永遠的價值。否則渾渾噩噩幾十年白白地過去，是糊裡糊塗。我們明白了神旨意的奧秘以後，在任何的一件事情上，我們都可以學好屬靈的功課，萬事互相效力，每件事對我們都有益處，但我們必先對神的心意要明白。哥林多前書第二章15節：「屬靈的人能看透萬事」我們才明白、知道現在如何接受訓練，一直到永遠裡得以成全完備。哥林多前書第二章9至10節：「如經上所記：『神為愛祂的人所預備的，是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。』只有神藉著聖靈向我們顯明了，因為聖靈參透萬事，就是神深奧的事也參透了。」第12節：「我們所領受的，並不是世上的靈，乃是從神來的靈，叫我們能知道神開恩賜給我

們的事。」第7節，就是神計劃要許多兒子進榮耀裡去：「我們講的，乃是從前所隱藏、神奧秘的智慧和，就是神在萬世以前預定使我們得榮耀的。」

我們所講的是聖經互古不言的奧秘，神是如何計劃的，如何安排的，這世界，那世界，神如何藉著耶穌基督種下生命的種，如何藉著聖靈孕育成長，如何藉著這世界把我們磨成祂兒子的模樣，直到成全完備，帶到那永遠的世界裡去。這是聖經所啓示的，全部聖經是貫穿三個主題——神的國、神的家和我們個人。神又訓練我們將來到天上去是擔任什麼職務、怎樣為祂執政、掌權，怎樣作祭司、作君王，怎樣在天上圍繞著祂的寶座侍奉祂，對這些屬天的事也刻劃描寫得很清楚。在這世界都是影兒，到那世界才是實體，所以藉著這個世界的經歷和訓練，我們才能到達那個世界，這是神用百般的智慧和聰明所計劃和安排的。